

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 118
(2355)
четверг
30
сентября
1948 г.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Немеровской области

Цена 20 коп.

Руководство соцсоревнованием — кровное дело профсоюзов

В борьбе за выполнение годового плана к 31 годовщине Великого Октября решающее значение имеет социалистическое соревнование. Соревнованием охвачена вся страна. Нет теперь такого предприятия, где бы не было передовиков соревнования, самоотверженно борющихся за выполнение пятилетки в четыре года.

Таковыми людьми богаты и предприятия нашего города. Мы имеем немало мастеровых, которые уже завершили свои личные пятилетки и сейчас работают в счет 1951 года.

Но есть у нас и такие рабочие, которые не выполняют нормы выработки, дают большое количество бракованной продукции.

Происходит это потому, что далеко не везде по-серьезному подходят к делу руководства социалистическим соревнованием, относятся к этому важнейшему мероприятию формально, по-казенному. Особенно плохо занимаются этим вопросом профсоюзные организации предприятий города, а ведь это их кровное дело. За примером далеко ходить не надо. Возьмем профсоюзную организацию паровозного депо Тайга. Это самая большая организация не только на нашем узле, но и в целом на отделении дороги. Она имеет в своем распоряжении все условия: тому, чтобы дело по руководству соревнованием поставили так, как подобает.

Однако в депо ничего похожего нет. Местный комитет депо, возглавляемый т. Пинчук, не боится души за этот участок работы. Как ни странно, но это факт. В депо долгое время не проводится общих профсоюзных собраний, не доводятся до каждого рабочего итоги выполнения социалистических обязательств. Доски показателей ведутся небрежно, без любви к делу. Ничего не делают в этом отношении председатели

цеховых комитетов тт. Гонимов и Гулевский. Они свою деятельность ограничивают только сбором сведений о количестве соревнующихся мастеровых, а об остальном они и думать забыли.

Но местный комитет паровозного депо не исключение. Совершенно не интересуются ходом выполнения социалистических обязательств в профсоюзной организации штаба отделения дороги. Отдельные члены союза грубо нарушают трудовую и производственную дисциплину, выходят на работу в нетрезвом виде (Тимофеев, Горшков). Но председатель местного комитета т. Федянин делает вид, что не замечает этого, никакой борьбы с этим злом не ведет. Короче говоря, Федянин сам встал на путь развала работы профсоюзной организации. В отделении не помнят такого случая, когда бы председатель месткома организовал проверку социалистических договоров, заинтересовался бы работой каждого в отдельности диспетчера, оператора, инженера и техника.

Странной кажется позиция, которую занимает по отношению к таким председателям месткомов райпрофсоюз. Надо полагать, что райпрофсоюз и его председатель т. Лукин не пройдут мимо того, что творится в перечисленных профсоюзных организациях, примет соответствующие меры для наведения порядка в вопросах руководства социалистическим соревнованием среди железнодорожников.

До 31-й годовщины Великого Октября осталось мало времени. Дело чести профсоюзных организаций обеспечить широкую гласность социалистического соревнования, добиться того, чтобы каждый рабочий успешно справился с выполнением взятых на себя обязательств.

Завершили уборку и хлебодачу

В числе передовых коллективов полностью рассчитавшемся с государством по хлебодаче идет подсобное хозяйство материального склада. 14 сентября все посевы зерновых культур были скошены и обмолочены, а ровно через четыре дня был завершен государственный план хлебопоставок.

Хорошо работали на уборке урожая тт. Ушаков, Кузьмина и Астафьева, ежедневно выполняющие нормы выработки на своих участках, не допуская при этом ни малейшей потери зерна.

В ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

В Тайгинской школе рабочей молодежи в этом году обучается 240 юношей и девушек. Более 55 человек из числа

Заведующий подсобным хозяйством т. Ефремов, совместно с посланным партийной организацией коммунистом т. Хурсик, сумел правильно расставить рабочих и во-время закончить уборку, обмолот и хлебодачу.

На полях подсобного хозяйства материального склада заканчиваются уборочные работы по копке картофеля. Больше двух третей всей посевной площади картофеля уже убрано. В эти дни намечено закончить и остальные полевые работы.

И. Чипигин.

учащихся мастеровые предприятия узла, слесари, токари, машинисты и работники других профессий.



Ленинград По примеру вагонников станции Лихоборы, Московской окружной дороги, в вагонных депо Октябрьской магистрали развернулось соревнование плотников за право сдавать отремонтированные кузова вагонов с личным клеймом (трафаретом). На снимке: трафаретчик вагонного депо Ленинград-Сортировочной Московской П. И. Никишин делает надпись на вагоне. Слева — лучший плотник депо Сергей Петрович Цветков, которому дано право сдавать вагоны с личным клеймом.

Кондукторы осваивают меловую разметку

Коллектив нашего резерва настойчиво борется за выполнение годового плана к 31 годовщине Великого Октября. Сентябрьское задание по пробегу поездов в целом по резерву выполнено на 120 проц.

В борьбе за план отличились многие главные и старшие кондукторы. Замечательных успехов в работе добились главные кондукторы Прокопьев, Юрий, Кириченко и Волков. Путем широкое внедрения меловой разметки они резко сократили время, положенное на обработку поездов с местным грузом. В истекшем месяце Прокопьев и Юрий произвели меловую раз-

метку в шести поездах. В пяти поездах произвел меловую разметку главный кондуктор Кириченко.

Методами меловой разметки вагонов в пути следования начали пользоваться многие молодые главные кондукторы. Хорошо справляется с этой задачей главный кондуктор Петровский. Он в сентябре имеет на своем счету три поезда, размеченные в пути следования. Молодые главные кондукторы Копылов и Черданцев имеют на своем счету по два таких поезда.

А. Шестаков.
Инструктор кондукторских бригад Тайгинского резерва.

СТАХАНОВЦЫ СМЕНЫ ДЕРЖАТ СВОЕ СЛОВО

На состоявшемся на днях производственном собрании мы подвели итоги работы смены за истекшие дни месяца. Итоги оказались неплохими. Смена успешно справилась с выполнением производственного задания по отправлению поездов и обработке местного груза. Проверив свои возможности, смена обязалась в оставшиеся до Октябрьских торжеств дни добыть еще лучших производителей из измерителей, с че-

стью выполнить взятые в социалистическом соревновании обязательства.

Лучшие люди смены изо дня в день наращивают производственные успехи, личным примером увлекают всех работников коллектива на выполнение и перевыполнение производственных заданий. Составители тт. Рябитва и Усков ежедневно выполняют сменное задание на 115—120 проц. Комплекные бригады, возглавляемые

ими, на каждом составе экономят по 10—15 минут. Составитель Усков дал слово месячное задание выполнять на 135 проц.

Сцепщики Карпенко, Колодянин, маневровый машинист Мухомин добились отличных показателей при переработке местного груза.

В смене организован специальный пост по проверке состояния хлебных маршрутов.

С. Майков.

По Советскому Союзу

Хлеб — государству

Руководители Смоленской области рапортуют товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении планов хлебозаготовки и сдачи семян льна-долгунца. Хлеборобы Смоленщины взяли обязательство сдать государству сверх плана не менее 300 тысяч пудов хлеба и не менее 40 тысяч пудов семян льна-долгунца.

620 тысяч пудов хлеба сверх плана вместо 500 тысяч пудов по обязательству доставили на заготовительные пункты труженики полей Советской Литвы.

445 тысяч пудов сверхпланового зерна вместо обещанных 300 тысяч пудов сдали государству хлеборобы Станиславской области.

Колхозы и совхозы Владимирской области засыпали в государственные закрома 185 тысяч пудов хлеба сверх плана, вместо 180 тысяч пудов, предусмотренных обязательством. ТАСС.

Серийный выпуск ветродвигателей

Уральский механический завод Министерства совхозов СССР организовал серийное производство ветросиловых установок советской конструкции.

Вес двигателя не превышает 350 кг. Это дает возможность переводить его в любой отде-

ленный пункт. Установка не требует специального фундамента. Три человека за 4 часа легко производят ее монтаж.

Ветродвигатели этого типа получают большое распространение на колхозных животноводческих фермах. ТАСС.

Отовсюду

Химкинский район, Московской области, закончил сплошную электрификацию сельского хозяйства. Электрифицировано

По почину комсомольцев города Белой Церкви, Киевской области, на Украине развернулось движение помощи колхозам в выполнении планов электрификации. 1300 юношей и

60 колхозов и 22 поселка. Лампочка Ильича загорелась в школах, клубах, больницах и в домах колхозников.

девушек Володарско-Волынского района, Житомирской области, на строительстве гидроэлектростанции колхоза «Красный маяк» расчистили канал длиной 280 метров.

Завод имени Ленина в Златоусте приступил к серийному

выпуску самоходных комбайнов «С-4». ТАСС.

ВЕЛИКОЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ

Завтра исполняется 10 лет со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)». Миллионы людей во всем мире, изучая этот замечательный труд товарища Сталина, обогащают себя марксистско-ленинскими знаниями, закаляются в борьбе за победу коммунистического общества. Ни одна книга в мире не имела такого распространения в народе, какое получил «Краткий курс». Тираж его за истекшее десятилетие превысил 33 миллиона экземпляров. Книга вышла на 62 языках.

В «Кратком курсе» в сжатом виде дано все, что внесли в учение о научном социализме Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин. В нем показано, как создавалась, развивалась и крепла большевистская партия, с какими врагами она вела борьбу, как во главе трудящихся масс нашей страны достигла всемирно-исторической победы, свергнув иго капитализма и установив советскую власть.

В «Кратком курсе» показано, как в огне гражданской войны партия вдохновляла советский народ для борьбы с интервентами и белогвардейцами, как создала могучую Красную Армию, руководимую Лениным и Сталиным, она обеспечила историческую победу над врагом.

В этом бессмертном сталинском творении повествуется, как большевистская партия повернула страну на путь индустриализации, какая огромная работа была проделана, чтобы из ранее отсталого государства наша Родина превратилась в могучую индустриальную державу.

«Краткий курс» рассказывает о том, как партия, став во главе широчайших крестьянских масс, направила их на путь колхозной жизни, как при этом преодолеть, как на основе сплошной коллективизации было ликвидировано кулачество — последний эксплуататорский класс в нашей стране.

Вся стратегия и тактика нашей партии за время ее полувекковой революционной деятельности, ее борьба с различными оппортунистами, капитулянта-

ми, маловеерами, предателями, ее постоянная связь с трудящимися массами — раскрыта в «Кратком курсе» с вдохновляющей силой и убедительностью. Изучение истории большевистской партии вооружает наши кадры знанием законов общественного развития, помогает им разбираться в политической обстановке, обогащает опытом социалистического строительства, повышает их политическую бдительность и большевистскую закалку.

«Краткий курс» учит нас творческому марксизму. Он показывает, как партия и ее вожди и основатели Ленин и Сталин развивали марксистскую теорию в связи с новыми условиями борьбы и новой исторической обстановкой.

Было, например, время, когда марксизм считал, что социалистическая революция может победить только одновременно во всех или в большинстве капиталистических стран. Изучая законы развития империализма, установив неравномерность этого развития в разных странах, Ленин пришел к выводу, что социалистическая революция может победить в одной отдельно взятой стране. Известно, что это учение Ленина было блестяще подтверждено в 1917 году победой Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране развил дальше на основе опыта социалистического строительства в СССР товарищ Сталин. Он разработал гениальную программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, обосновал возможность построения коммунистического общества в нашей стране в условиях капиталистического окружения.

И сейчас советские люди под руководством партии Ленина — Сталина с величайшим энтузиазмом борются за победу коммунизма.

«Краткий курс» показывает единство, связь теории марксизма-ленинизма с практической революционной деятельностью коммунистической партии. Теория освещает путь партии, а практика проверяет теорию.

Партия большевиков, как передовой отряд мирового коммунистического движения, сильна своим пролетарским интернационализмом.

Советский строй пронизан сталинской идеей дружбы свободных народов. На основе этой дружбы и совместной борьбы за построение коммунизма растет и крепнет советский патриотизм. «В советском патриотизме, — говорит товарищ Сталин, — гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза».

Наш великий опыт и наша мощь являются основой дальнейших успехов освободительной борьбы всех народов. «Краткий курс» имеет огромное международное значение. Он вооружает братские компартии других стран историческим опытом большевизма, помогает им распознавать в своей среде правых и «левых» оппортунистов, идущих на поводу у буржуазии. Он воспитывает в них пролетарский интернационализм, любовь и преданность Советскому Союзу, ВКП(б), он помогает им разрешать национальный вопрос в духе дружбы народов, в духе борьбы против буржуазного национализма.

В нашем коммунистическом строительстве огромное значение приобретает сейчас социалистическое сознание советских людей. Чем выше идейно-политическая закалка трудящихся, партийных и советских кадров, тем значительнее успехи в хозяйственном и культурном строительстве, тем быстрее наше движение вперед.

Пережитки капитализма в сознании советских людей еще в состоянии мешать нашему развитию. Буржуазная идеология, проникая в нашу страну, стремится оживить национализм, суеверие, религиозные предрассудки, преклонение перед живой буржуазной культурой.

Партия ведет непримиримую борьбу с проявлениями буржуазной идеологии во всех областях культуры, науки и повседневной жизни. Об этом говорят решения партии по вопро-

сам литературы и искусства. Состоявшаяся в августе сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В.И. Ленина, доклад академика Т.Д. Лысенко, одобренный ЦК ВКП(б), показывают, как под руководством партии очищается от идеалистической скверны наша наука, как поворачивается она на службу советскому обществу.

Изучение основ марксизма-ленинизма — важнейшая задача партийных и непартийных большевиков. «Овладеть марксистско-ленинской теорией, — учит товарищ Сталин в «Кратком курсе», — значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классово-вой борьбы пролетариата».

Сталинский «Краткий курс», наряду с другими произведениями классиков марксизма, является могучим средством идеологического воспитания нашего народа. Вот почему эта книга стала мощным оружием в руках миллионов советских людей. Она вдохновляет их к борьбе и новым подвигам во имя победы коммунизма.

А. Гиндин.



В парткабинете Московского завода «Компрессор». Заведующий партийным кабинетом И. М. Овцын консультирует по «Краткому курсу истории ВКП(б)» коммуниста А. Антонова.

Письмо в редакцию

Когда будет закончен ремонт?

Еще в начале сентября дистанция жилищ и сооружений начала ремонтировать помещенные узлового парткабинета. На протяжении трех недель люди, занятые на ремонте, сумели привести в порядок только отопительные приборы. Эта работа была закончена неделей тому назад.

Для того, чтобы привести в порядок помещенные библиотеки и лекционного зала, нужно было подправить штукатурку и побелить комнаты, но этого руководители дистанции почему-то делать не стали.

На наш вопрос: когда будет закончен ремонт помещений парткабинета, начальник дистанции т. Потоляло ничего вразумительного не сказал. Надо полагать, что руководство отдельной дороги заставит т. Потоляло привести помещенные парткабинета и библиотеки в порядок.

Н. Длугжанская.

Зав. библиотекой узлового парткабинета.

ЗА РУБЕЖОМ

С'езд „американского всеславянского конгресса“ в США

В Чикаго (Америка) открылся с'езд „американского всеславянского конгресса“, созданный под лозунгами борьбы за мир и демократические права американского народа. Несмотря на то, что американские реакционеры пытались запугать делегатов и сорвать с'езд, в его работе участвует 800 делегатов.

На с'езде с речью выступил председатель конгресса Кржицкий. Он осудил поджигателей войны в Соединенных Штатах и призвал американцев славянского происхождения поддержать прогрессивную партию, возглавляемую Уоллесом и Тейлором, и ее программу, направленную на сохранение дружбы между Соединенными Штатами и миролюбивыми народами Советского Союза и других славянских стран. Кржицкий указал, что „подавляющее большинство американского народа не хочет новой войны“ и ее поджигатели никогда не смогут заставить американцев славянского происхождения взять оружие и направить его против своих сородичей в славянских странах.

ТАСС.

Международный обзор

На Генеральной Ассамблее ООН

Центральные и областные газеты опубликовали выступление главы Советской делегации тов. А. Я. Вышинского на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ООН) 25 сентября.

А. Я. Вышинский в своей речи, выслушанной делегатами и многочисленными гостями с огромным вниманием, указал, что важнейшие решения ООН остались невыполненными. Это относится к решениям о Палестине, об Индонезии, об атомном оружии и др. Неудачи и провалы ООН объясняются тем, что англо-американское большинство ООН систематически нарушает Устав организации и принятые ею решения. От политики борьбы с агрессивными силами, как это было во время войны против фашистской Германии, правительство США само перешло к политике наступления на миролюбивые страны, к политике осуществления планов мирового господства.

На многочисленных примерах

глава Советской делегации показал, что в США ведется разнузданная пропаганда новой войны. Эта пропаганда сопровождается бешеной гонкой вооружений. Он назвал имена ряда руководящих деятелей США, участвующих в этой пропаганде.

А. Я. Вышинский подчеркнул, что Советский Союз продолжает политику мира, что советский народ всецело поглощен мирным трудом, укреплением и дальнейшим развитием социалистического строительства в своей стране, что советская страна будет непоколебимо стоять на страже мира и безопасности народов.

Под продолжительные аплодисменты А. Я. Вышинский закончил свое выступление следующим предложением от имени Советского правительства:

„Отмечая, что до сего времени практически ничего не сделано по проведению в жизнь решения Ассамблеи от 24 января 1946 года по атомной энергии, а также решения от 14 декабря 1946 года „О принципах, определяющих всеобщее регулирование и сокращение вооружений“;

признавая первоочередной задачей запрещение производства и использование атомной энергии в военных целях;

признавая, что всеобщее существенное сокращение вооружений отвечает задачам установления прочного мира и укрепления международной безопасности и соответствует интересам народов в облегчении тяжелого экономического бремени, ложящегося на них в результате чрезмерно больших и все возрастающих расходов на вооружение в различных странах;

учитывая, что великие державы — постоянные члены Совета Безопасности обладают подавляющей массой вооруженных сил и вооружения и несут главную ответственность за поддержание мира и безопасности;

в целях укрепления дела мира и устранения угрозы новой войны, разжигающей экспансионистами и другими реакционными элементами;

Генеральная Ассамблея рекомендует постоянным членам Совета Безопасности — Соединенным Штатам Америки, Великобритании, Союзу Советских Социалистических Республик, Франции и

Китаю — в качестве первого шага в деле сокращения вооружений и вооруженных сил все наличные сухопутные, морские и воздушные силы сократить на одну треть в течение одного года. Генеральная Ассамблея рекомендует запретить атомное оружие, как оружие, предназначенное для агрессивных целей, а не для целей обороны. Генеральная Ассамблея рекомендует для наблюдения и контроля за проведением в жизнь мероприятий по сокращению вооружений и вооруженных сил и по запрещению атомного оружия учредить в рамках Совета Безопасности международный контрольный орган».

Предложения Советского правительства нашли огромный отклик в сердцах миллионов простых людей, не забывших о преступлениях фашистских организаторов недавней войны.

Печать всего мира полностью или частично опубликовала речь председателя Советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи.

В странах народной демократии — Чехословакия, Польша, Венгрия, Болгария, Румыния газеты поместили речь полностью и в

своих статьях единодушно поддерживают выступление А. Я. Вышинского, подчеркивая, что он сорвал маску с поджигателей новой войны и показал, что только Советский Союз борется за полнотный мир и дружбу между народами.

„Еще раз, — пишет французская коммунистическая газета „Юманите“, — Советская делегация на сессии Генеральной Ассамблеи ООН поймала с поличным поджигателей войны“.

Американские и английские реакционные газеты, смущенные предложениями Советского Союза, пытаются преуменьшить их значение.

27 сентября, прикрывая неуклюжими увертками свой отказ от принятия ясных и четких советских предложений, выступил глава английской делегации Э. Бевин.

Глава чехословацкой делегации Клементис заявил, что чехословацкий народ приветствует предложения Советского правительства.

А. Гиндин.

Ответ, редактор Т. ДЕМИДОВ.